

要 闻 简 报

庆祝“七一”建党节暨纪念临汝县豫剧团成立70周年专场演出举行

6月29日，汝州市庆祝“七一”建党节暨纪念临汝县豫剧团成立70周年专场演出在汝州市阳光学校举行。活动由市委宣传部指导、市文联主办，市文化广电和旅游局、市融媒体中心、市档案馆协办，汝州市文艺志愿者协会、爱故乡文化发展中心、汝州市阳光学校、《汝州豫剧史话》编辑部承办，市曲剧团等协办。原在临汝县豫剧团、曲剧团工作过的新老艺术家及汝州部分戏曲爱好者闪亮登场，倾情献艺。市领导杨辉星、倪建国以及市委宣传部、文明办、文联等单位负责人，从事戏曲艺术研究的学者及戏曲爱好者代表共500多人观看了演出。

马俊杰 谭国强

市检察院开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

6月27日，市检察院党组书记、代检察长王晓民以“深入贯彻中央八项规定精神 持之以恒正风肃纪打造过硬检察队伍”为题，为全体干警讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。王晓民从“深刻认识开展学习教育的重大意义”“领会中央八项规定精神的核心要义与实践要求”“持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实”等方面，结合检察工作实际，对深入贯彻中央八项规定精神的重要意义、中央八项规定及其实施细则精神进行全面解读，同时结合典型案例，紧密结合干警思想动态，激励广大干警在做深做实为大局服务、为人民司法、为法治担当上不忘初心、牢记使命，有力服务高质量发展。

李浩然 张晓辉

汝州职业技术学院签约格拉斯哥城市学院

6月28日，汝州职业技术学院迎来了英国格拉斯哥城市学院院长助理道格拉斯·威廉·汤姆森一行，双方签署合作谅解备忘录，共同推动职业教育国际化发展。汝州职业技术学院党委书记翟会杰与道格拉斯·威廉·汤姆森分别致辞并见证签署，签署仪式由汝州职业技术学院院长刘延宾主持，汝州职业技术学院副院长薛佳乐与道格拉斯·威廉·汤姆森代表双方签署合作谅解备忘录。根据备忘录，双方将在学历课程、师生互访、国际交流等多个领域展开全面而深入的合作。

郭营战 陈珂

我市召开耕地保护工作6月份例会

6月27日，我市召开耕地保护工作6月份例会，围绕政策学习、屏障构筑、宣传引导、作风建设等方面，对耕地保护工作进行全面部署，全力筑牢粮食安全根基。市领导鲁武国、赵克正出席会议。

陈晶晶 陈亚亭

供电公司

应对强对流天气保障电网安全

随着气温的升高，强对流天气时有发生。为保障电网安全稳定运行，国网汝州供电公司迅速启动应急响应机制，统筹部署设备特巡、应急值守、抢修保障及客户服务等多项措施，于日前组织输电运维班开展特巡保供电工作，对辖区范围内重点线路进行隐患排查，全力应对强对流天气，为输电线路筑牢安全屏障。

为增强汝州电网对极端天气的抵御能力，保障供电可靠，该公司在强对流天气来临前统筹部署，制定了极端天气下保供电方案，组织员工对变电站、线路进行全面特巡，对输电线路重点区域线路杆塔基础护坡、滑坡情况进行监测，动态掌握杆塔浸水区域水位变化情况，及时处理滑坡隐患。同时，该公司加强对重点用户、防汛关键部位的隐患排查，强化地下配电站房防汛措施落实，并加大应急值守的力度，全面做好应急抢修准备，抢修工器具、应急物资和备品备件，以及雨衣、帐篷、应急包、手电筒等物资准备就绪，应急抢修队伍、车辆24小时待命，全力保障群众的生产生活用电。

“下一步，供电公司加强与水利、气象部门的沟通联系，及时掌握气象和水势信息，做好防汛工作，根据天气变化，加大线路巡视力度，有效预防电力设备故障的发生，保障电网安全稳定运行和电力可靠供应。”该公司相关负责人表示。

李晓伟 马笑丹 韩笑

周前期多阵雨 2日起高温闷热天气来袭

记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周，周前期我市多阵雨天气，7月2日起我市转为35℃以上高温闷热天气。周最高气温38℃左右，最低气温23℃左右。

具体天气预报为，7月2日(周三)晴天间多云，偏南风3-4级，阵风6级左右，气温26℃~36℃。7月3日(周四)晴天间多云，气温26℃~37℃。7月4日(周五)晴天间多云，气温26℃~36℃。7月5日(周六)晴天间多云，气温26℃~38℃。7月6日(周日)晴天到多云，局部有短时阵雨、雷阵雨，气温25℃~38℃。

短期内我市云系较多，有阵雨雷阵雨天气，需关注局地强对流天气对农业、交通出行等的不利影响，以及2日起高温闷热天气对人体健康的不利影响。

陈晶晶



市公安局交警大队发布暑期中小学生交通安全提醒

小细节，大安全！远离交通危险

暑假来临，中小学、幼儿园学生离开学校，有了更多时间玩耍、出行。日前，市公安局交警大队发布《致“家、校、生”的一封信》，提醒大家关注交通安全，自觉遵守交通法规。

信中，广大家长要切实负起监护责任，带头遵守交通法律法规，驾驶机动车杜绝超速、疲劳、分心、酒驾等违法行为，不驾乘无牌无证、非法营运、超员车辆，不使用货运、农用等非载客车辆载人，规范使用安全带、安全头盔。看好自家车，管好自家人，切勿将车辆交给无驾驶资格

的孩子驾驶，注意掌握孩子动向，防范其冒用他人名义租(借)车；切勿让未满12周岁的孩子骑自行车上路，切勿让未满16周岁的孩子骑电动自行车上路。常提醒、多叮嘱，教育孩子乘坐汽车无论前排后排都要系好安全带；乘坐摩托车、电动自行车应佩戴安全头盔且扣好卡扣；主动远离“飙车炸街”等违法活动。

同时，提醒大学生步行走人行道，过马路走人行横道、过街天桥等，不突然横穿或跑跳折返；遵守交通信号灯，不做马路“低头族”，不在车道或交叉路口逗留、玩耍或使用滑板、旱冰鞋、电动平衡车等。骑乘电动自行车请佩戴好安全头盔，在非机动车道内靠右行驶，不超员、不逆行、不随意变道，按灯停走，转弯时提前减速，不抢行猛拐。

乘车时系好安全带，不将头、手伸出窗外或车顶天窗；下车注意观察后方车辆行人，确保安全后开门。乘坐公共交通，待车辆停稳后再有序上车，不在车内打闹。切勿在停车场或车位周围玩耍逗留，步行、骑行时遇货车、公交车、客车等大型车辆，尽量保持2米以上的安全距

离，避免因进入驾驶员“视线盲区”引发交通事故。未达法定年龄不得骑行上路，未取得驾驶证不得驾驶车辆，坚决杜绝违法超员多人乘坐、“飙车炸街”、酒驾醉驾，严防发生交通事故。未成年人违法犯罪，监护人将承担相应法律责任。

学校应定期开展交通安全教育活动，利用好学生返校、放学典礼、家长会等时机，教育学生及家长遵守交通规则，提高交通安全意识。同时，学校与家长要建立良好的沟通机制，共同监督和管理学生的交通安全。

郭营战

市教体局提醒广大家长审慎选择校外培训机构

不盲从，不跟风！遵循规律育子女

暑假期间是隐形变异、乱收费、恶意炒作等违规校外培训行为高发期，为切实维护全市中小学生及家长的合法权益，让孩子度过一个平安祥和、丰富充实、轻松愉快的假期，近日，市教体局发出告知书，提醒广大家长审慎选择校外培训机构。

在告知书中，市教体局提醒家长们一定要遵循教育规律和学生成长规律，

将孩子的身心健康和全面发展作为根本目标，尊重孩子的兴趣爱好和禀赋特质，合理安排孩子暑假期间的学习生活，保障好孩子的休息时间。要理性看待各类校外培训作用，不盲从、不攀比、不跟风。拒绝任何形式的学科类培训。“双减”政策明确要求，国家法定节假日、休息日及寒暑假期间，任何机构和个人均

不得开展学科类培训。以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”等变相违规培训，或面向3-6岁学龄前儿童、义务教育阶段、普通高中阶段学生开展的学科类培训均属违法违规培训行为。目前，我市已经没有任何针对义务教育阶段和高中阶段学科类培训的合法机构。

应选择证照齐全的培训机构。通过“校外培训家长端APP”线上缴费，避免一次性缴纳或以充值等形式变相缴纳时间跨度超过3个月或60课时的费用，且不要超过5000元。同时，要与培训机构签订《中小学生校外培训服务合同》，不要轻信培训机构工作人员的口头承诺。

理性选择非学科类培训。如有必要，

郭营战

众多高校齐聚汝州一高、实验中学

指导高考志愿填报

6月26日，汝州一高2025年高考志愿填报指导服务活动在该校体育馆举行，来自国防科技大学、哈尔滨工业大学、西北工业大学、北京交通大学、兰州大学、华中师范大学、对外经济贸易大学、郑州大学等近百所高校招生办老师落座会场，现场与家长和学生面对面、一对一答疑解惑，为考生、家长与高校之间搭建一座沟通桥梁，让每一位考生都能在志愿填报的道路上迈出坚实的一步。

咨询现场热闹非凡，走廊里、咨询台前，家长和学生们围在老师身边认真聆听，不时提出自己的疑问，眼神中满是对未来的憧憬与期待。通过高校招生老师对招生政策的最新解读、专业特色的详细描绘、培养计划的深度剖析、就业前景的精准介绍，让前来咨询的高三同学们对心仪的大学有了更清晰、更全面的认识。

郭营战

6月28日上午，市实验中学2025年高考志愿填报面对面咨询会在该校报告厅举行，来自哈尔滨工业大学、东华大学、郑州大学、河南大学、中原工学院、黄淮学院等30余所高校招生办老师落座会场，现场与家长和学生面对面，提供全面、权威的高考志愿填报指导，助力学子们迈向理想的高等学府。

招生老师们就院校特色、专业优势、招生政策等关键问题作了详尽解答，并根据考生成绩和兴趣特长提供个性化报考建议，为志愿填报提供了科学参考。活动现场，高三毕业生、家长积极与心仪高校招生负责人交流，活动现场气氛热烈。

此次咨询会搭建了高校与考生之间的沟通桥梁，使考生对学业规划有了更清晰的认识。

郭营战 张龙鹏

市妇幼保健院 举办『为她而来』生殖健康线下交流活动

6月28日上午，市妇幼保健院邀请郑大二附院生殖医学部主任宋玉霞教授、王亚芹教授、李静教授等，在行政楼会议室举办“为她而来——生殖健康线下交流活动”。

宋玉霞、王亚芹、李静在生殖医学领域深耕多年，临床经验丰富、学术成果丰硕，是行业内备受尊敬的领军人物。围绕生殖健康领域的热点、难点问题，分享交流了生殖医学领域的前沿技术和诊疗思路，赢得了与会人员的热烈掌声。在义诊环节，宋玉霞、王亚芹、李静耐心又细心地听取患者陈述，对病史和检查报告尽心核实，并结合患者具体病情与诉求，为其制定科学个性化的治疗方案，同时也为基层诊疗工作提供了科学指导。与会的基层医疗卫生服务人员纷纷表示收获颇丰，大家将以此次活动为契机，将所学知识转化为守护群众生殖健康的实际行动，携手推动基层生殖健康事业迈向新台阶。

生殖健康关乎千家万户的幸福，更是妇幼健康事业的重要基石。近年来，市妇幼保健院生殖医学中心从2002年成立不孕不育诊疗中心起步，一路深耕技术、拓展服务，通过与上级医院的紧密合作，逐步实现辅助生殖技术的本地化落地，为众多家庭带来了希望。宋玉霞教授见证了汝州市妇幼保健院生殖医学中心的成长历程，她表示，未来，郑大二附院生殖医学团队将持续深化与汝州市妇幼保健院的紧密合作，提供技术支持与学术后盾，携手将生殖健康服务做得更实、更细。

汝州市妇幼保健院负责人向宋玉霞3位教授致以最热烈的欢迎和最诚挚的感谢，希望通过今天的活动，进一步加深合作与交流，携手共进，共同推动生殖健康知识在基层的普及，提升基层生殖健康服务水平，为更多家庭带来生育的希望，让“好孕”的幸福之花绽放在每一个角落。

李浩然



6月30日晚，壹舞舞蹈培训中心在市广播电视台演播大厅举办“那些花儿”专场汇报演出。200余名学员轮番登台，展示了中国舞、现代舞等多元舞种，以精湛的技艺和饱满的热情赢得了观众阵阵掌声。

张沛沛 摄

市实验中学

举办新高考志愿填报公益讲座

6月28日上午，市实验中学在该校多功能厅举办新高考志愿填报公益讲座，帮助即将面临高考志愿填报的学生和家长更好地理解新高考政策，掌握科学的填报方法。讲座吸引了众多家长和学前来参加，现场座无虚席。

此次讲座由华誉良师高考志愿规划专家梁泽权主讲，他结合真实案例，深入浅出地讲解了志愿填报规则、注意事项、正确步骤。

他通过实际案例分析，向家长和学生详细讲解了新高考的录取规则、批次设置、投档方式等。提醒家长和学生填报志愿时需关注院

校层次、专业选择、就业前景、个人兴趣等因素，避免因信息不对称导致填报失误。最后系统地梳理了志愿填报的流程，从分数评估、院校筛选、专业匹配到最终填报，一步步指导学生和家科学决策。

讲座结束后，不少家长表示受益匪浅，一位高三学生家长说：“这次讲座非常实用，之前对志愿填报一知半解，现在终于有了清晰的方向。”许多学生也表示，通过专家的讲解，他们对未来的大学和专业选择更加有信心了。

郭营战 王斐博

市新华书店

解码科技之光 共度科学万象

6月28日，市新华书店《十万个为什么》趣味公益阅读活动在二楼购书中心共享阅读空间举行。

市新华书店最美读书声朗读志愿服务队老师以“为什么天空是蓝色的？为什么会有四季？为什么海水是咸的？为什么星星会眨眼”等问题开场，引导孩子们在趣味互动中开启科学阅读之旅。老师通过灯光照射地球仪的动态实验，直观呈现地球自转导致的昼夜交替现象。孩子们认真观察，在地球仪的转动和光影变化中理解“白天与黑夜更替”的科学原理，加深了记忆。在接续诵读环节，孩子们踊跃分享《十万个为什么》书中的趣味问题：有的探讨“月亮为什么有时圆有时弯？”，有的好奇“为什么会下雨？”，还有的追问“恐龙灭绝



开启科学阅读之旅

的真相”。活动现场气氛热烈，孩子们不仅巩固了阅读成果，更展现出对世界的无限求知欲。市新华书店相关负责人表示，今后还将举办更多趣味共读活动，带孩子们用阅读打开认知世界的大门。

李浩然 陈倩文